

# 河南又有三城市入选国家森林城市

## 分别是濮阳市、驻马店市和南阳市

□大河报·大河客户端记者 刘瑞朝

本报讯 新一批国家森林城市拟批准名单出炉了,我省有仁地市入选了名单,分别是濮阳市、驻马店市和南阳市。截至目前,除了开封、周口、信阳、安阳和这三个城市外,我省的国家森林城市已经达到了11个。根据我省林业规划,到2022年,我省的18个省辖市都要获得国家森林城市称号。在县(市)级层面,我省也将新增10个国家森林城市。

大河报记者了解到,国家森林城市,指的是城市生态系统以森林植被为主体,城市生态建设实现城乡一体化发展,

各项建设指标达到指标并经国家林业主管部门批准授牌的城市。根据《国家森林城市评价指标LY/T2004—2012》等相关文件要求,国家林业和草原局拟批准27个城市为国家森林城市,并公布了城市名单,广泛听取社会各界意见,接受广大群众监督。

2018年国家森林城市拟批准名单,分别是北京市平谷区,河北省秦皇岛市,江苏省南通市,浙江省舟山市,桐庐县、安吉县和江山市,安徽省芜湖市,福建省莆田市,江西省萍乡市、武宁县和崇义县,

山东省济宁市、聊城市、滕州市、邹城市和曲阜市,河南省濮阳市、驻马店市和南阳市,湖北省黄石市和宜都市,湖南省湘西土家族苗族自治州,广东省深圳市和中山市,广西壮族自治区贵港市,重庆市荣昌区。

我省有三个城市入选国家森林城市。河南省林业厅相关人士说,按照计划,国家林业部门将在10月上旬给新一批的国家森林城市上牌,但届时这三个城市是否能全部入选,现在还不好说。

据介绍,目前我省大部分

城市都已入选了国家森林城市,其中许昌市是我省最早一个获得国家森林城市名号的城市。目前,除了开封、周口、信阳、安阳和此次公布的三个城市外,我省有11个城市都是国家森林城市了。

根据省林业厅相关人士介绍,未来一段时间,我省将加快森林城市建设的步伐。根据最新发布的《森林河南生态建设规划》,我省将以建设中原森林城市群、森林乡村为总抓手,以建成“五个一”为具体抓手,全力打造天蓝地绿水净、宜居宜业宜游的森林河

南。

森林城市建设工程,分为国家森林城市、省级森林城市、森林特色小镇和中原森林城市群建设。到2027年,我省将建设国家森林城市37个(其中省辖市7个,县、市30个),到2022年,省辖市国家森林城市实现率达到100%。在县(市)层面,2018—2022年新增国家森林城市10个,2023—2027年新增20个。省级森林城市实现率达100%。其中,2018—2022年建成40个,2023—2027年剩余县(市)全部建成。

## 全国动物检疫检验精英新郑“比武”： 36秒划3刀 一口气说出40项猪内脏性征

□大河报·大河客户端记者 杨书贞 文图



比赛现场

不仅有刀光剑影,还有火眼金睛。为了百姓“舌尖安全”,9月13日,全国农业行业职业技能大赛动物检疫检验员项目决赛在新郑开赛。全国31个省、自治区、直辖市和新疆建设兵团的近百名动物检验检疫精英“磨刀霍霍向猪去”,展现了顶尖武艺。

### 96名选手参加大赛

大河报记者了解到,本次大赛由农业农村部、人力资源和社会保障部等单位主办,河南省畜牧局协办,是全国农业系统举办的最高规格的竞赛项目之一,旨在进一步提高动物检验检疫人员理论水平和操作技能,捍卫百姓“舌尖安全”、维护养殖业安全和公共卫生安全。

大赛共有来自全国31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团的32支代表队96名选手参加。通过理论知识和现场技能操作考核,共有5人获得申报“全国技术能手”称号资格,15人被授予“全国农业技术能手”称号,30人获得优异成绩奖,并评出5个

团体奖和2个突出贡献奖。和小娥等河南籍3名选手均获一等奖。

9月13日上午,在雏鹰农牧集团屠宰场,参赛人员对猪进行头蹄、咬肌、红脏、白脏、胴体、旋毛虫等6个类别的现场技能比武,精准和速度成为胜出关键。

### 选手一口气说清40项猪内脏性征

在生猪屠宰间,猪经过麻醉、去毛、开膛、挂血等工作后,大赛正式开始。

只见身着白大褂、脚踩白筒靴的参赛选手左手拿钩、右手拿刀在血红的猪心肝肺前上下翻飞,检疫刀刮试、检疫钩按压、心脏二尖瓣暴露……

50秒内参赛人员要“左右开工”完成既定动作,同时观察脏器是否异常,并在放下器具后迅速作答。

“肺部无坏死、气肿、实变、结节,支气管淋巴结无出血、淤血、肿胀、坏死……”放下刀钩的32号选手一口气说出了近40项涉及猪心肝肺的性征,裁判员打分栏显示“用时36秒”。而据记者观察他全程在脏器上仅划了3刀。

“我们还要对选手的报告进行复检,近40项性征中漏说或者说错一项,该小项分值就是零分!”一旁的国家级裁判员告诉记者。

### 从养殖到餐桌,一头猪经多道检验检疫

“检验检疫其实从农户选仔猪阶段就开始了。单就官方检验检疫来说,大致分为四道关卡。”河南省动物卫生监督所执法处工作人员告诉记者。

首先是产地检疫,官方兽医现场查验,通过查看养殖档案、观察猪是否健康活泼等系统化的产地检疫规程验明情况并开具动物检疫证明。在运输过程中,还有“运输检疫”,通常猪有指定运输通道,每个站点设置专门检疫人员进行查验。再就是猪进入屠宰场前,要“验明真身”,通过相关证照和猪的查验看是否“货不对版”,有无瘦肉精等问题。猪被宰杀后,屠宰场工作人员和官方兽医同步检验检疫。

“今天的比赛是检疫全流程中最核心的,和‘舌尖安全’最密切。”《中国动物检疫》编辑部相关负责人说。

## 河南省中小学生第三届慈善征文比赛邀你参加 做慈善写慈善 都让孩子们受益匪浅

□大河报·大河客户端记者 蔡君彦 通讯员 朱雷华

本报讯 以“我眼中的慈善”为主题,你会怎么妙笔写慈善?9月5日起,由河南省慈善总会、雏鹰农牧集团和大河报社联合举办的“雏鹰杯”河南省中小学生第三届慈善征文比赛正式启动,用文字记录慈善之美的同时,还有机会赢取大奖。消息发布后,已有不少中小学校响应,一些行动迅速的孩子已把写好的征文发送到指定邮箱。

“出一把力,做一点事,人人献出一点爱,幸福着他人,也幸福着自己,这就是我眼中的慈善。”郑州市优胜路小学六(3)班的黄嘉飞在作文《慈善是爱的永恒》中写道。

河南省实验中学思达外国语小学五(3)班的王紫璇,则在作文《慈善在我心》中,分享了自己和妹妹为路边献唱的残疾人捐钱的经历,感慨说:“我以为,做慈善不在于钱的多少,而在于你有没有一颗有爱的心,并愿意为之付出行动。”

“做慈善,写慈善,都会让孩子们受益匪浅。”郑州市金水区慈善总会、二七区慈善总会的相关负责人也积极响应,动员辖区慈善工作站的小志愿者们,以及人和路小学等慈善小学的孩子参与。

本届征文大赛将于10月10日截稿,主办单位将邀请业内专家组成评审会,评选出获奖作品,并将颁发价值共计约3万元的丰厚奖品及获奖证书。其中,将评出初中组、小学组一等奖各4名,为每人颁发价值约1000元的奖品;评出二等奖各8名,为每人颁发价值约600元的奖品;评出三等奖各15名,为每人颁发价值约400元的奖品。对积极组织学生参与的学校,将评出初中组、小学组优秀组织奖各10名。各奖项均颁发获奖证书。评奖结束后,获奖作品将择优在《大河报》中小学生作文版刊登。

### 温馨提醒

1.征文比赛分为小学组、初中组,以“我眼中的慈善”为主题,主旨积极向上,题目自拟,体裁不限。小学组不超过600字,初中组不超过800字,每人参赛作品不超过两篇。

2.征文需电子稿件,指定邮箱:cishanzhen-gwen2018@126.com。邮件标题请注明“慈善征文”名称及参赛组别,投稿征文要求以Word文档格式,通过“附件”投稿,主要内容需使用四号字体,所有征文请注明作者姓名、学校、年级、家长联系方式,并注明指导教师姓名和联系方式。

3.征文必须是参赛学生本人的原创作品,严禁抄袭。

4.大赛组委会对参赛作品具有使用权(包括用于展览、出版物、媒体网络宣传等),参赛者享有自己作品的署名权。